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A jövı atomerımőveinek fı fejlesztési irányvonalát a IV. generációs reaktorok 
képviselik. A IV. generációs reaktorok közé tartoznak a szuperkritikus nyomású vízzel 
hőtött atomerımővek – azaz az SCWR-ek (Supercritical-Water-Cooled Reactors) – 
amelyek néhány meghatározó dologban különböznek a hagyományos nyomottvizes 
reaktoroktól. Az egyik ilyen fı különbség, hogy a hőtıközeg nyomása üzemi állapotban a 
kritikus nyomás (221 bar) fölött van, vagyis a hőtıközeg szuperkritikus állapotú 
„folyadék”. Az említett közeg és annak viselkedése jelentısen különbözik a kritikus 
nyomás alatt lévı vízétıl, így a zónában kialakuló termohidraulikai folyamatok is 
eltérıek. Az ilyen típusú atomerımővek főtıelem-kazettáiban kialakuló termohidraulikai 
folyamatokról egyelıre keveset tudunk. A kutatásom célja, hogy a rendelkezésre álló 
módszerek felhasználásával információt szerezzek a reaktor üzemanyag kazettájában 
kialakuló áramlási, hımérsékleti viszonyokról.  
 

A feladatom elsı lépésében tervezem megismerni a témámhoz kapcsolódó 
szakirodalmat. Ennek keretében szükséges az SCWR szerkezetének, mőködésének, 
vizsgálat alatt álló mőszaki kihívásainak és a benne lejátszódó fizikai folyamatoknak az 
alapos áttanulmányozása; a szuperkritikus folyadékra vonatkozó szakirodalom 
feldolgozása; valamint a CFX kód legújabb 10.0 –ás verziójának mind elméleti, mind 
gyakorlatorientált megismerése! 

 
A következı lépésben kiválasztok néhány, a szuperkritikus folyadék termo-

hidraulikájával foglalkozó, a szakirodalomban jól dokumentált méréssorozatot. Ezek 
kísérleti adataihoz a CFX programban végzek validációs és verifikációs numerikus 
számításokat, hogy megbizonyosodjak, a CFX valóban képes-e kezelni a szuperkritikus 
folyadékot, ha igen, milyen pontossággal!  

 
A validációt követıen tervezem megépíteni az SCWR reaktor főtıelem-kötegének 

részletes, háromdimenziós CFD modelljét. A megépült modellen végrehajtott numerikus 
szimulációk tapasztalata alapján javaslatot teszek a teljes zóna termohidraulikai 
vizsgálatára alkalmas szimulációs módszerre és modellre! A modellt az egyszerőtıl a 
bonyolult felé kívánom egyre reálisabbá tenni a főtıelem rúd felületi hıteljesítményének 
egyenetlenségei, a távtartó rácsok termohidraulikai hatásai és a kazettán belül a fıáramlás 
irányára merıleges keresztáramlások figyelembevételével. 



 
A következı lépésben megvizsgálom a leírandó geometria tetraéderes, hexahedrális 

illetve ezek kombinációjaként elıállítható hálójának numerikus elınyeit, hátrányait, 
illetve a hálóválasztás eredményekre gyakorolt hatását! 
 

A hálófüggıség vizsgálatát követıen vizsgálni fogom a reaktorfizikai folyamatok 
termohidraulikára gyakorolt legfontosabb hatását! 

 
Végül széleskörő paramétervizsgálatot tervezek végezni a háló, a turbulencia-

modellek, a kezdeti és peremfeltételek tekintetében! 
 
A kutatás során az NTI nemzetközi együttmőködésébe is be kívánok kapcsolódni. 

 

 


